	Grandeurs, mesures et valeurs approchées
Consignes et Réponses attendues



	L’étude d’une situation mène à une résolution dans un triangle ABC rectangle en C.

Exemple 1

Les mesures des longueurs AC et BC, exprimées en cm, sont respectivement 10 et 24.

L’objectif est de « calculer AB ».

Le calcul donne la valeur 26

Exemple 2


Les mesures des longueurs AC et BC, exprimées en cm, sont respectivement 10 et 26.

L’objectif est de « calculer AB ».

Le calcul donne la valeur 
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et à la calculatrice 27,856777…




Exemple 1

	. Consigne
	Réponse(s) acceptable(s)
	Remarques


	Calculer la longueur AB
	…

AB = 0,26 m

AB = 2,6 dm

AB = 26 cm

AB= 260 mm

…
	Toutes ces réponses sont acceptables
	La consigne porte sur une grandeur, la valeur et l’unité sont indispensables.

	Calculer, en cm, la longueur AB
	AB = 26 cm


	Seule réponse acceptable
	


	Calculer la valeur de la longueur AB
	…

La valeur de la longueur AB exprimée en cm est 26.

La valeur de la longueur AB exprimée en m est 0,26.

…

ou

…

AB(cm) = 26

AB(mm) = 260

…
	Consigne à éviter.

Pour être valable, la réponse doit préciser l’unité dans laquelle est exprimée le résultat.
	La consigne porte sur la valeur de la grandeur, seule celle-ci est attendue.

	Calculer, en cm, la valeur de la longueur AB
	mes (AB) = 26

ou

AB /cm = 26

ou

AB(cm) = 26


	En toute rigueur la présence de l’unité est pénalisable.

Il faudra tout de même relativiser en fonction du contexte

(formation, évaluation, …)
	


Exemple 2

	Consigne
	Réponse(s) acceptable(s)
	Remarques


	Calculer la longueur AB.
	…

AB = 0,27856777… m

…

AB = 27,856777… cm  ou  AB = 
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cm

…
	L’élève n’a pas à arrondir ou à tronquer il doit donc exprimer le résultat sous la forme d’une valeur exacte (
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a

, 
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, …) ou en recopiant le résultat donné par la calculatrice.

Il peut ici de plus décider de l’unité.
	La consigne porte sur une grandeur,

la valeur et l’unité sont indispensables.

	Calculer la longueur AB.

Donner le résultat arrondi au mm.
	AB = 0,279 m

…

AB = 27,9 cm

AB = 279 mm


	Toutes ces réponses sont acceptables
	

	Calculer, en cm, la longueur AB.
	AB = 27,856777… cm  ou  AB = 
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cm 
	L’élève n’a pas à arrondir ou à tronquer il doit donc exprimer le résultat sous la forme d’une valeur exacte (
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a

, 
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, …) ou en recopiant le résultat donné par la calculatrice.
	

	Calculer, en cm, la longueur AB.

Donner le résultat arrondi au mm.
	AB = 27,9 cm
	Seule réponse acceptable
	


	Calculer, la valeur de la longueur AB.
	La valeur de la longueur AB exprimée en cm est

27,856777… ou  
[image: image8.wmf]776


…

La valeur de la longueur AB exprimée en m est

0,27856777…

…

AB(cm) = 27,856777… ou  
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…

AB(mm) = 278,56777…


	Consigne à éviter.

Pour être valable, la réponse doit préciser l’unité dans laquelle est exprimée le résultat.
	La consigne porte sur la valeur de la grandeur, seule celle-ci est attendue.

	Calculer, la valeur de la longueur AB.

Donner le résultat arrondi au dixième.


	La valeur de la longueur AB exprimée en cm est 27,9

…

La valeur de la longueur AB exprimée en m est 0,3

…

AB(cm) = 27,9

…

AB(mm) = 278,6


	
	

	Calculer, en cm, la valeur de la longueur AB.
	mes (AB) = 27,856777… ou  
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AB /cm = 27,856777… ou  
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AB(cm) = 27,856777… ou  
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	En toute rigueur la présence de l’unité en pénalisable.

Il faudra tout de même relativiser en fonction du contexte

(formation, évaluation, …)
	

	Calculer, en cm, la valeur de la longueur AB.

Donner le résultat arrondi au dixième.


	mes (AB) = 27,9

AB /cm = 27,9

AB(cm) = 27,9
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